

BEKÖSZÖNTŐ

A SIKLÓSI KATOLIKUS PLÉBÁNIA TÁJÉKOZTATÓJA

Bevásárlóközpontban evangelizál egy 86 éves domonkos szerzetes

„A plébánia csupán kiindulópontja az evangelizációnak. Szent Pál Athénban a piactérre ment; Szent Domonkos is a piactérre menne” – mondja Antoninus Wall atya, aki egész nap egy oregoni bevásárlóközpontban beszélget az érdeklődőkkel.



Antoninus Wall atya, aki a nyolcvanas években egy kaliforniai domonkos teológiai főiskola igazgatója volt, januárban minden hétköznap 11-től 16 óráig, szombatonként 10-től 17 óráig tartózkodik a Lloyd Center bevásárlóközpontban. Papi civilben, hétköznap egy népszerű ruhaüzlet bejáratával szembeni padon, szombatonként az emeleti jégpálya melletti bódében üldögél. Bárkit meghallgat, s akit érdekel, azzal elbeszélget az örömről, a családi életről, a rosszról, a bűnről, a szenvedésről, a halálról, az erkölcsről és még sok mindenről, akár személyes problémákról is.

„Hová ment először Szent Pál Athénban? Az Agorára, vagyis a főtérré; Szent Domonkos is a piactérre menne” – mondja a 86 éves atya, aki már tavaly is a bevásárlóközpontban töltötte a januárt. „A plébániára elmennek az emberek, de az csak kiindulópontja az evangelizációnak. Sok millió ember van, aki életében egyszer sem beszélget katolikus pappal, mert nincs rá lehetősége.”

Wall atyának régóta dédelgetett gondolata, hogy az egyháznak meg kellene jelennie a bevásárlóközpontokban. Az igazi az lenne – mondja –, ha a domonkosok állandó helyet tudnának bérelni a Lloyd Centerben, ahol lelki tanácsadást végezhetnének, misézhetnének, tanfolyamokat tarthatnának.

Az idős szerzetes nem szólíthatja meg a vásárlókat, és nem tehet ki semmiféle plakátot. Csak vár – és sokan odalépnek hozzá. „A katolikus hit oly ésszerű, ha az ember leül és elkezdi beszélgetni róla” – mondja. De az egyháznak – teszi hozzá – nagyobb lelkesedésre van szüksége, nagyobb nyitottságra a Szentlélek felé mindenben, a plébániai hitoktatástól kezdve a püspökök kiválasztásáig. A 13. században Szent Domonkos és Szent Ferenc által újjászületett az egyház. Ma a világban élő keresztények fogják megújítani az egyházat – vallja.

Antoninus Wall ír kivándorló családban született San Franciscóban. A középiskola után belépett a domonkos rendbe. 1947-től Rómában tanult teológiát. Évfolyamtársai között volt egy lengyel fiatalember: Karol Wojtyła, a leendő II. János Pál pápa. Tanulmányai végeztével, néhány év tanítás és plébániai szolgálat után 1986-tól misszionárius prédikátorként beutazta Amerikát; Indiába is eljutott. Több írást publikált olyan lelkipásztori témákról, mint a gyógyíthatatlan betegség, a szeretett személy elvesztése, az abortusz utáni lelki válság. Írásainak alapgondolata az, hogy Isten kitartóan a nagyobb szeretet felé próbálja terelgetni az emberiséget. „Minden szeretet, ami az emberben van, Isten szeretetének egy darabkája” – idézi Wall atyát a Catholic Sentinel.

Székely János püspök a hazánkat érő támadások okairól

Krisztus mondta: ha gyűlöl majd benneteket a világ, gondoljatok arra, hogy engem előbb gyűlölt nálatok (Jn 15,18). Különleges aktualitást kapnak ezek a szavak ma, amikor sokan szerte a világban ösztűz alá vették hazánkat – fogalmaz írásában Székely János esztergom–budapesti segédpüspök.



Mi ennek a gyűlöletnek az oka? A valódi ok az, hogy hazánk olyan alapvető emberi értékek mellé állt oda, melyeket ma sokan lerombolni szeretnének. A magyar parlament olyan alkotmányt adott az országnak, amely Isten nevével kezdődik (Preambulum), amely azt állítja, hogy a magzat életét védelem illeti meg a fogantatástól kezdve (Szabadság és felelősség II), hogy Magyarország védi a házasság intézményét mint férfi és nő között létrejött életszövetséget (Alapvetés L). Az alkotmány azt is kijelenti, hogy a család a nemzet fennmaradásának alapja, és hogy az adó mértékét a gyermeknevelés kiadásainak figyelembevételével kell megállapítani (Szabadság és felelősség

XXX). Nyilván sokan vannak a világon, akiknek nem tetszik ezeknek az emberi alapértékeknek ez a határozott megfogalmazása.

Mi több, a magyar kormány átmeneti külön adót vetett ki a bankokra. Ez pedig természetesen aggodalommal tölti el a pénzvilág urait, nehogy a példa ragadós legyen.

A hazánkat érő támadások oka alapvetően ez. Természetesen ezeket az okokat nem nevezik néven, helyette más, kisebb jelentőségű vádpontokat említenek. Az egyik ilyen vádpont az egyházakról szóló törvény. Ennek a törvénynek az a célja, hogy az úgynevezett business egyházaktól megvonja az egyházi státuszt. Magyarországon ugyanis, szemben nagyon sok európai állammal, az egyházi oktatási, egészségügyi és szociális intézmények azonos állami finanszírozásban részesülnek, mint a hasonló állami intézmények, hiszen ugyanolyan adófizető polgárok számára nyújtják a nevelés, vagy a gyógyítás szolgálatát. Hazánkban ezért számos olyan ál-egyház jött létre, amelyeknek a legfőbb célja az állami támogatás megszerzése volt. Az új egyházi törvény ezen a helyzeten változtat. Pontosabban körülírja a feltételeket, amelyek alapján egy közösség elnyerheti az egyházi státuszt (legalább ezer tag; legalább 20 éves jelenlét az országban stb.). Azok a közösségek, amelyek nem kapják meg az egyházi státuszt, nyugodtan folytathatják a működésüket, csak az intézményeik állami finanszírozását nem fogják megkapni.

Természetesen a magyar parlament és a kormány követett el hibákat is a munkája során. Ilyenek voltak a médiatörvény egyes – később meg is változtatott – pontjai, vagy a jegybanktörvény esetében néhány, talán szükségtelen módosítás, amely támadásokra adott alkalmat. Ugyanígy helyesebb lett volna a bankokkal való megállapodást a végtörlesztés rendelkezéseinek kibocsátása előtt megkötni.

A hazánkat érő támadás oka azonban nem ez, hanem azok az alapértékek, amelyeket Magyarország jelenleg képvisel. A jelen parlamentnek felelősen élnie kellett azzal a kétharmados többséggel, amellyel a választók a cselekvésre felhatalmazták. Ezt a nagy felelősséget és lehetőséget alázattal, körültekintéssel kell hordoznia, tettekre váltania. A külső támadásokat pedig higgadtan, adott esetben kellő ügyességgel kell megpróbálnia kivédeni. Hazánk jegybankjának valuta tartaléka a jelen államadósságunk csaknem felét teszi ki, amelyet szükség esetén a jegybank fel is fog használni az adósságszolgálat finanszírozására. Ez azt is jelenti, hogy az ország valamennyi ideig ki tud tartani ebben az erős ellenszélben is.

Gyakran megtörténik a történelemben, hogy ha feltűnik a világosság, akkor megjelenik vele szemben a sötétség hatalma is. Kívánom mindannyiunknak, hogy legyünk a Világosság fiai, egy igazabb, emberibb világ építői.

Székely János esztergom–budapesti segédpüspök

Magyar Kurír

BEKÖSZÖNTŐ

Az Egyház bűnbánati napjai

Az Egyházi Törvénykönyv (Codex Iuris Canonici) legújabbban a következőképpen szabályozza a böjti fegyelem megtartását hívei körében:

1249. kánon - Isteni törvény folytán minden krisztushívő köteles a maga módján bűnbánatot tartani; hogy azonban mindnyájan egyesüljenek valamilyen közös bűnbánattartásban, bűnbánati napok vannak előírva; ezeken a krisztushívők különösen is törődjenek az imádsággal, gyakorolják a vallásosság és a segítő szeretet cselekedeteit, végezzenek önmegtagadásokat sajátos kötelezettségeiket hűségesebben teljesítve és főként megtartva a böjtöt és a hústilalmat az itt következő kánonok szerint.

A bűnbánati napokon az Egyház megrendüléssel, a vezeklés és hálaadás szellemében emlékezik meg Krisztus kínhaláláról, mely minket bűneink terhétől megszabadított. Csatlakozunk Urunk áldozatvállalásához, hogy saját és mások bűneiért engesztelve kiegészítsük azt, ami még hiányzik Krisztus szenvedéseiből (Kol 1,24). Ugyanakkor erősítjük magunkat, hogy a kísértéseknek könnyebben ellenálljunk.

E napokon különféle önmegtagadásokkal, imádsággal, jócselekedetekkel hozzuk meg saját áldozatunkat. A bűnbánati nap eszközei közül az egyház hagyományai értelmében kiemelkedik a böjtölés: Krisztus engedelmes áldozatában való részvételnek jele egyben a testi ember fölötti uralom jelképe és kiváló fegyvere (Mt 9,15 és 17,20; vö. VI. Pál pápa intelmével).

Bár a keresztény ember egész életét átjárja a bűnbánat szelleme és gyakorlata, az Egyház kijelöl egyes kötelező bűnbánati napokat is, hogy egymást támogatva, a közösség egységében hozzuk meg az illető liturgikus naphoz is hozzá tartozó áldozatot. Ez idő szerint e napok a következők:

Szigorú böjti nap: hamvazószerdán és nagypénteken. (Egyszeri étkezés, melyen kívül még kétszer vehetünk magunkhoz valamit erősítésül; hústól való tartózkodás.)

CIC 1252. kánon - A hústilalom kötelezi azokat, akik tizennegyedik életévüket betöltötték; a böjt pedig az összes nagykorúakat kötelezi hatvanadik életévük megkezdéséig. A lelkipásztoroknak és a szülőknek legyen azonban gondja arra, hogy a bűnbánat valódi értelmére megtanítsák azokat is, akik fiatal koruk miatt nem kötelesek a böjtre és a hústilalomra.

Hústól való tartózkodás: nagyböjt péntekjein.

Bűnbánati (vezeklési) nap: Az év többi péntekjein. (Böjt vagy más önmegtagadás, irgalmas jócselekedet, imádság.) Nincs böjt (illetve bűnbánati nap), ha kiemelkedő egyházi ünnepet ülnék. Mentessülnek a böjtölés (de nem a bűnbánat egyéb gyakorlatai) alól a nehéz testi munkát végzők, közétkeztetésben részesülők.

1250. kánon - Bűnbánati napok és idők az egész egyházban az év összes péntekjei és a nagyböjt ideje.

1253. kánon - A püspöki konferencia pontosabban is meghatározhatja a böjt és a hústilalom megtartását, továbbá egészében vagy részben helyettesítheti is a hústilalmat és a böjtöt a bűnbánat más formáival, főként a segítő szeretet cselekedeteivel és vallásgyakorlatokkal.

Fohász

Istenem köszönöm neked, hogy élhettem a balsorsú évet!
Véget ért oltalmaztál, erőt adtál, földön hagyott a végzet.
Pirkadó hajnal ágyamból ébreszt, szemem messze mereng,
hallom a zúgó szelet, érzem a Nap fényét, mely felém dereng.
Add nekünk magyar nemzetnek békében az eljövendő évet,
odafönről trónusodról bocsásd meg a tengernyi bűnt, vétket!
Tüzes bort a pohárba, hogy torkunk öblítsük, bánati búzát
ízes kenyér sütésre, amely messziről árulja illatát!
Legénynek fekete csizmát bokázót, fodros szoknyát leánynak,
vígságot, becsületes összefogást minden magyar családnak!
Már több, mint hatvan éve a templomban e padban vagyok.
Hallgatom az Igét, a szentbeszéd lelkemnek balsam mit hallok.
Oltárnak varázsa szememnek láthatatlan aki csendesít,
elfeledem bánatom, keserőség már nincs, csak az áhít.
Egy boldogabb, szebb évet a honnak, ne rosszként, igazként éljünk,
átkos pénz helyett a gyermekeink mosolya legyen fényünk!

BEKÖSZÖNTŐ

Februári programok

Február 4. Szombat 15 óra	Szentmise a Fatimai Szűzanya tiszteletére.
Február 5. Vasárnap 16 óra 30 perc	Rózsafüzér titokcsere és szentségimádás.
Február 6. Hétfő 19 óra	A KATEKUMEN csoport tagjainak összejövétele a plébánián.
Február 9-12	Ökumenikus imaalkalmak Siklóson.
Február 11. Szombat 15 óra	Szentmise Kistótfaluban.
16 óra	Szentmise Kisharsányban.
Február 12. Vasárnap 16 óra	Ovis és családi szentmise.
Február 13. Hétfő 19 óra	Testületi ülés a plébánián.
Február 15. Szerda 18 óra 45 perc	Bibliaóra Siklóson.
Február 16. Csütörtök 19 óra	Bibliaóra Vokányban.
Február 17. Péntek 19 óra	Farsangi Bál- Kanizsai Iskola
Február 18. Szombat 19 óra	Taize-i imaóra a siklósi templomban.
Február 19. Vasárnap 11 óra 45 perc	Szentmise Nagytótfaluban.
Február 25. Szombat 15 óra 30 perc	A szeretetláng imacsoport imaórája templomunkban.
Február 26. Vasárnap	Országos gyűjtés a katolikus iskolák javára.
Február 29. Szerda 18 óra 45 perc	Bibliaóra Siklóson.

Egészség Isten patikájából

Egy csésze teához vegyünk 1 nagyobb gerezd fokhagyma felét kiperéselve
néhány gyömbér gyökeret(1 púpozott morkáskanálnyi gyömbérport)
1 evőkanál citromlevet
1 teáskanál mézet
Forrásban lévő vizet öntünk rá, öt percig állni hagyjuk.

Ezt igyuk - betegség megelőzésére naponta egy csészényit-lefekvés előtt 1 órával
- ha már beteg valaki, naponta három alkalommal.

Tóth János



Általános szándék: Hogy valamennyi nép teljesen hozzájusson a vízhez és azokhoz a készletekhez, amelyek a mindennapi életben maradáshoz szükségesek.

Missziós szándék: Hogy az Úr hatékonyan támogassa az egészségügyi dolgozók erőfeszítéseit, akik a legszegényebb vidékeken nyújtanak segítyt a betegeknek és az öregeknek.



A Siklósi Római Katolikus
Plébánia kiadványa.
Kereskedelmi forgalomba nem kerül.
Felelős szerkesztő:
Dohány Zoltán plébános
www.siklosplebania.hu

Köszönet

A siklósi Kanizsai Dorottya Cserkészcsapat köszöni a Harkányi Gyógyfürdő Zrt dolgozóinak és vezetőinek azon támogatását, hogy csapatunk tagjaival úszó foglalkozásokat tarthattunk és tarthatunk náluk.
Tóth János
cspk